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Az összbirodalom kisértete.
I

az

Örök idők óta kisért az összbiro­
dalom eszmélye, ezer kisérlet ezer csü­
törtököt eredményezett és a magyar 
államiság ezer csata, vérontó küzdelem 
közepette fenntartotta önállóságát és 
szabadságát. De a kamarilla folyton 
készenlétben van, keresi azt a meg­
gyöngült pontot, melyen at becsem­
pészheti a pusztító bombát, mely’ az 
amúgy' is eléggé szétforgácsolt nem­
zet testét teljesen ellentallásra képte­
lenné tegye. Mostan különösképen nem 
aktuális ez a théma, de aktuálissá teszi 
a végok, melyre jelen cikkünkben ki 
akarunk térni.

Ha végig lapozzuk a történelem 
lapjait, önkénytelenül feltűnik az a 
tény, hogy a kamarilla rendesen ak­
kor támadt erősebben, mikor a nem­
zet egyéb ügyes-bajos dolgokkal, há­
borúsággal vagy anyagi válsággal köz 
dött. Jól kikereste a támadásra alkal­
mas időpontokat, mikor teljes tudatá­
ban volt annak, hogy' az ellentállás 
gyöngült, mert a nemzet a sok csa­
pástól fáradt, kedvét vesztette a foly­
tonos csatározásokban vagy az anyagi 
gondokból kiutat nem talál. Régmúlt 
időkben ezek voltak az alkalmas pil 
latiatok, de a modernitás korában ez 
is megváltozott, mostan a politikai 
hullámok alakulatától függ a támadás 
es valljuk meg őszintén, a mai hely­
zet a támadásra nagyon is alkalmas.

Vájjon tudják-e azok a politiku 
sok, akik ezt a mai helyzetet előidéz­
tek, a kamarilla támadásaira alkalmassá 
tették, hogy a történelmi felelősség 
súlya ebben a tekintetben csakis őket 
terheli. Nem. Erre nem is gondolnak, 
nem is gondoltak, mert ha gondoltak 
volna, akkor kétszer is meggondoltak 
volna azt, hogy előteremtsek-e?!

Minden széthúzás gyengíti az össz- 
nek erejet. Partoknak a politikai élet­
ben kell lenniük, ez teszi mozgalmassá 
a politikai életet, ez teremti az egész­
séges kormányzást, de a pártárnyala­
tok csak az elérendő célokhoz vezető 
utak tekinteteben térhetnek es térje­
nek el egymástól, de a végcél, a vég­
eredménynek mindannyioknál egynek 
kell lennie: ez a nemzet java, előre­
haladásának lehetővé tetele. Minden 
államban igy van es igy van jól. Ná­
lunk nem. 1 
col egymással : a kuruc 
a magyar es az osztrák párt, a Becs­
esei megalkuvó és a megalkuvást nem 
ismerő. Illetve van mindig egy’ kisebb­
ség, mely' mindazokat, kik vakon nem 
csatlakoznak hozzájuk, a hazaárulás 

Itt ősidők óta két párt har- 
és a labanc,a

I
vádjával illetnek, bécsi zsoldosoknak, 
lakályoknak neveznek el.

Ez nagy baj.
Ez a kisebbség nem tud arra a 

politikai színvonalra felemelkedni, mely 
a politikai életben szükséges, feltétle­
nül es teljes bizalommal kell az összes 
politikai pártoknak megegyezniük ab­
ban, hogy’ mindannyian egy végcélt: 
a haza, a nép, a magyarság javát 
akarjak es ha ez meglesz, akkor nem 
fog az egész világ csúfjára a küllőid 
csodákat Írni a magyar parlamentben 
lejátszódó vitákról, hogy’ a >rebellisek 
es császarhü aulikusok adaz csatakat 
vívnak. <

De, hogy’ visszatérjünk témánk 
kiinduló pontjához, nyilvánvaló tény’ 
az, hogy’ a sok pártoskodás gyöngít, 
mindig felfed egy’ olyan pontot, ahol 
az ellentálló kepesseg gyöngült es a 
kamarilla csak ezt varja, mikor látja, 
hogy’ a nemzetiségek, horvatok már 
is fenekednek, a dissidensek kigyót- 
békát kiabálnak az anyapártra, öröm­
mel dörzsö i kezet, mert ez az ő ideje, 
ez az ő szürete’ Térjenek eszükre a 
dissidens urak, vegyék tekintetbe azt, 
hogy' egy' sült erővel mindig többet 
lehet elérni, mint az erőknek szetlor- 
gácsolásával. Ma a nemzet egy’ pártba 
tömörülve fogja jogait, törvényadta 
jogait követelni, akkor nincs az a ka 
marilla, mely ennek a hatalmas aram 
latnak ellen tudna állni, mig a partos­
kodásnak a legcsekélyebb császári aka­
rat vagy becsi intés is gátat emelhet.

Hol voltak képviselőink ?
Lapunk tegnapi számában a fönti 

n alatt közölt levelre a városi főjegyző 
lói az itt következő választ kaptuk:

»

Tekintetes Szerkesztő L r !
Becses lapja tegnapi számában „Egy 

adófizető* azon gyanúját fejezi ki, hogy 
városunk országgyűlési képviselői azért 
maradtak el az adóreform ügyeben a vá­
rosi kerületekben választott orsz. képvi­
selők állal tartott értekezletről, mert vá­
rosunk tanácsa elmulasztóba őket erre fel­
kérni. Mint ezen ügy előadója, felvilágo 
sitásul a következőket vagyok bátor közölni.

Városunk közönség^ még múlt évi 
november hóban feliratot intézett az adó­
reformot tartalmazó törvényjavaslatok sé­
relmes intézkedéseinek módosítása érde­
kében az. országgyűléshez es a kormány­
hoz. Feliratát azon kéresse! küldötte meg 
városunk nagyrabeesüll orsz. képviselőinek, 
hogy az abban foglalt kérelmek érvénye 
sülősét minden módón elősegíteni szives 
kedjenek.

Az országgyűlési képviselők tegnap­
előtti értekezletéi mell. Thaly Kálmán 
képviselő ur hívta össze, erről városunk 
tanácsi előzetesen nem ertesittetett. O-z- 

szehivta pedig azon megállapodás alapján, 
mely a székesfőváros polgár mesterének 
meghívása folytán február 26 an megtar 
tott országos értekezleten jelen volt kép­
viselők között létrejött.

Miután úgy a február 26 iki, mint a 
tegnapelőtti értekezletről hiányoztak a mi 
képviselőink, holott a legtöbb varos kép­
viselője résztvett azokon ; — miután to­
vábbá képviselőinknek varosunk ügyei 
iránt való meleg es áldozatkész érdeklő­
désé mellett kizártnak látszik, hogy épen 
ezen fontos értekezletről maradiak volna 
el, ahol városunk lakosságának esetleg 
évtizedekre kiható előnyöket biztosíthat 
lak volna: azt kell hinnünk, hogy úgy a 
székes főváros polgármestere, mint Thaly 
Kálmán ő méltósága valamely érthetetlen, 
de minden kép nagyon sajnálatos tévedés 
folytán orsz. képviselőinket nem hívta meg.

Ezekből már megái lapítható, hogy a 
városi tanácsot nem terhelheti mulasztás, 
mert a meghívásokat más tényezők intéz­
ték, az első értekezleten maga is meghi 
vott volt, a másodiknak megtörtént össze­
hívásáról csak a lapoknak az értekezlet 
lefolyását tartalmazó közleményeiből érte 
sült s végül, mert még a műit évben gon­
doskodott arról, hogy a közgyűlés a vá­
ros közönségének és lakosságának érde­
keit és kívánalmait igen tisztelt orsz. kép­
viselőinknek tudomásara hozza s azok 
hathatos érvényesítésére őket felkérje.

Feltűnő azonban az a mellőzés, mely' 
ben városunk két különböző tényező ré­
széről egymás után részesült az által, 
hog\ épen a mi városunk képviselőinek 
meghívása maradt el tévedésből. Kívána­
tosnak tartanám, ha a tek. szerkesztőség 
valamikép módját találná ezen érthetetlen 
figyelmetlenség okai kiderítésének már 
csak azért is, hogy hasonló mellőzésnek 
jövőre elejéi vehessük.

Kecskemét, 1908. március 13.
Tisztelettel

Sándor István, 
| főjegyző.

Amint ebből a levélből kitűnik, ebben 
dologban a városi tanácsot semmi mii**a 

lasztás nem terheli
Mivel pedig városunk képviselőinek 

esetleges mellőzése miatt nemcsak képvi­
selőink, hanem magának a varo*» tekinté­
lyének érdekében is a legerélyesebb tilta­
kozásunkat kell kifejeznünk : mielőtt en 
nek megfelelő formát és hangot adhat­
nánk, a legmélyebb tisztelettel kérjük 
városunk mindkét orsz. képviselőjének 
felvilágosítását arra vonatkozólag, hogy 
kaplak-e hát meghívást erre az értekez­
letre vagy nem ?

Mert ha — mint hisszük — tényleg 
nem kaptak meghívót* mi a város becsü­
lete és tekintélyének megóvása érdekében 
is a közérdek vedelmezése áltál ránk rótt 
kötelességünknek tartjuk a mindnyájun­
kat sértő s a varos anyagi ügyeit is mé­
lyen érintő mellőzés okait kipuhatolni, 
s az ügy mibenallására vonalközökig az 
illetékes helyen felvilágosítási kérni.

Szerk.
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A Rongyos Egyesület
Aki az utóbbi évek társadalmi moz­

galmait vizsgálta, önkénytelenül is tapasz 
talnia kellett, hogy azok hovatovább az 
éhező proletariátusnak a gazdagabb ősz 
tály elleni harcává változtak. Ma már az 
emberiség nem a jogokért, hanem a ke­
nyérért küzd s az igazi megszüntetése a 
szociális bajoknak az lenne, ha senkinek 
som kellene a mindennapi kenyeret nél­
külöznie, hanem becsületes munka árán 
kiki hozzájuthatna ahhoz.

Ennek a problémának a megoldását 
tűzte maga elé a Kecskeméti Rongyos 
Egyesület s hogy mekkora eredmény nyel, 
az kitűnik az alábbi évi jelentésből, nie 
Jyet az Egyesület 1908. évi március 8 iki 
közgyűlésén olvasott fel Pásthy Karoly 
ügyvezető alelnök.

Tisztelt Közgyűlés !
Mindennapi tapasztalás, hogy úgy a 

természetben, mint az emberi társadalom­
ban minden erő érvényesülni s • kképen 
bizonyos egyensúlyi helyzetet elérni lö- 
resztk Ha az ellentétes erőknek ezt a 
lassú és fokozatos kiegyenlítődését valami­
féle körülmények hosszabb időn át meg 
akadályozzak, az egyik vagy másik erő 
oly óriási mennyiségre szaporodhatik. oly 
nagy feszültséget érhet elt *hogy ekkor 
már a kiegyenlítődés és az égi ensuly meg 
közelítése csak nagy rázkódtatások és 
veszedelmes kitörések árán érhető el.

Az emberi társadalomban, nagyban 
és egészben véve, két olyan ellentétes erő 
van, melyek közül egyik is, másik is 
időnkint veszedelmes arányokat ölt: a 
vagyon és a szegénység. Az a társadalmi 
osztály, melynek kézében a nagy vagyon 
van, számra nézve aránylag nem nagy 
ugyan, de a rendelkezésére álló óriási 
anyagi eszközöknél fogva hatalma oly 
nagyra nőhet, amely már a többi társa­
dalmi osztályokra nézve nyomasztóvá vá­
lik 8 őket kizsákmányolással s agyon 
nyomással fenyegeti. Ellenben a semmi 
vagy kevés vagyonnal rendelkező társa­
dalmi osztály, szóval a szegénység, nagy 
számánál, vagyis tömegénél fogva vá!há­
tik a társadalmi egyensúlyra nezve vesze­
delmessé, kivált ha a ránehezedő nyo­
másnak öntudatára ébred.

Nyilvánvaló, hogy szükség van oly 
intézményekre, melyek ezen két, a tár­
sadalmi bekére és rendre veszedelmessé 
válható erő küzdelmet mérséklik, enybi­
lik. Ezeknek az intézményeknek alapját 
Krisztus a felebarát! szeretetben jelölte 
meg. Az egyéni társulati jótékonyságnak 
tehát az a szerepe az emberi társadalom 
bán, mint a vihartól felkorbácsolt tenge­
ren az olajé, melyről tudva van, hogy a 
túlságos hullámverés veszedelmeit csök­
kenti. Szerencsés az a társadalom, mely 
ezt belátja és érzi s melynek vagyonos 
osztályai önként sietnek a nyomor eny­
hítésért'. Ilyen olaj, habár szerény körűimé 
nyeinel fogva inkább csak olajcsepp a 
helyi társadalomban a Rongyos Egyesü 
let. Nemes hivatását azonban, t. i. a nyo­
mor enyhítését s annak lehetővé tételét 
hogy a szegény gyermekek télen at is 
iskolába járhassanak egészségük veszé­
lyeztetése nélkül, szinte anyagi erejét is 
meghaladó buzgosággal igyekszik betöl­
teni. Ennek bizonyságául szolgálhat az a 
tény, hogy a lefolyt 1907 évben a sze 
gény iskolás gyermekeknek téli ruha 
tattal való ellátására} 1938 koronát fór 

ditott Ugyanis iuha8ogélyLen részesült az 
egylet részéről 113 fiú es 92 leány, össze 
Ben 205 szegéin népiskolai tanuló. Ki­
osztott pedig köztük az . g\ let 1907. nov 
24 iken 73 db kabátot, 78 db nadrágot, 
83 db réklit, 83 db szoknyát, 50 db kö­
tényt, 18 db kendőt, 9 pár harisnyát és 
160 pár csizmát.

Ezt a jólekon \ súgót azonban csupán 
tőkéjének kamataiból és a tagdíjakból 
nem gyakorolhatta volna az egyesület ; 
ez csak úgy volt lehetséges, hogy intéze­
tek és egyesek többször megemlékeztek 
róla jótékony adományaikkah Az 1907. 
évben egyletünk pénztárába befolyt pénz­
beli adományok a következők : Központi 
Takarék pénztártól 30 K, Népbanktól 20 
K, Feldmeyer Ignáené úrnőtől 10 K, 
Kecskeméti Takarékpénztár Egyesülettöl 
100 K, Herczeg György úrtól 25 K, Sza- 
lontay B írna úrtól 2 K. Parlagi Ferenc 
úrtól 50 korona. Ferenczy Ida úrnőtől 
50 korona, Sárközy Ágnes és Paula ur- 
hölgyektől 12 K, Kiss János úrtól 10 K, 
a Községi Iskolaszéktől 300 K, Littauer, 
Vajda, ifj Weisz László, Dudogh István, 
Hol ezer es Varga kereskedő uraktól együtt 
20 K, Ladányi testvérektől 10 K. Ezen 
adományok összege, melyben a virág­
ünnepély és a felolvasások alkalmával 
történt felülfizctések nem foglaltatnak 
benne. 639 K; ngos és főtisztelendő Ré 
vész István ur pedig 100 K val alapiló 
tag lett. Fogadjak mindnyájan ez alka­
lommal is az egyesület forró köszönetét.

Minthogy egyesületünk 1907-ben a 
szokásos estélyt nem tartotta meg. junius 
elején rendezett úgynevezett virágúimé 
pél y t a Caszinó Egyesület mik ez alkalom­
mal ingyen átengedett nvári helyiségében, 
mely pénztárunknak 769 K 80 f. tiszta 
jövedelmet hozott.

Tartottunk továbbá ez évben is no­
vember és december hónapban 4 felolvasó­
estélyt (ve'itett képekkel), melyeknek a 
tiszta jövedelme 517 kor. 98 fillér volt, a 
mi azt bizonyítja, hogy ezen felolvasó es­
télyeinek igen élénk látogatottságnak ör­
vendettek. Fogadják még egyszer mind 
azok, kik ezen estélyeinken közreműköd­
tek, elsősorban főtiszt. Révész István ur 
igaz keresztény szellemben tartott remek 
megnyitó beszédéért, Bíró Lajos ur pedig 
uj-guineai tapasztalatai alapján tartott 
rendkívül érdekes és tanulságos felolvasá­
sért, valamint a művelt közönség is me­
leg érdeklődéséért és pártfogásáért, egye 
sületünk őszinte köszönetét

Ez alkalommal talán szerénytelenség 
nélkül rámutathatunk azon lényre, hogy 
a vetített képekkel való felolvasásokat 
evekkel ezelőtt a mi egyesületünk kezdte 
meg Kecskeméten (a polgári leányiskola 
segítségével). Ma már az ismeretek tér 
jcsztésének ez az érdekes módja egyre 
általánosabbá lesz, amennyiben ipás egye­
sületek is használjak. Lehet, hogy igy a 
mi egyesületünk jövedelme e címen csök­
ken, de ez nem baj Ezt az anyagi vesz 
tőséget bőven pótolni fogja a kulturális 
haszon, vagyis az ismeretek népszerűsí­
tése. A kezdeményezés dicsősége azonban 
mindeneseire a mienk.

Végül, hogy egyesületünk nemes cél­
jaira azokat is megadóztathassuk, kik 
ilyen jótékony ♦vagy kulturális célokra nem 
igen szoktak adakozni, az elnökség a le­
folyt évben úgynevezett filléres gyűjtő 
iveket bocsátott ki A kitűzött célt csak 
részben • rte el égj esületünk, a mennyiben 
a b«*g> ült összeg egyik jelentékeny részéi 
megint csak az az intelligens osztály ado­
mányozta, mely minden közművelődési és 
jótékony célt különben is mindenkor iá 
mogat.

E gyűjtő iveken begyüli: 1. számú 
Póc\v Györgyim ivén 9 kor., 2 sz. Bende 
Ilona ivén 5 kor.. 3 Katona Kiara ivén 
12 kor. 70 fill., 4. Erzsi ivén 1 kor. 70 
fill., 5 Wntmann K. né ivén 12 kor. 71 
fill., 6 Gyenes Mihályné ivén 15 kor., 7. 
Pócsy Riza ivén 6 kor. 60 fill., 8. Erdős 
Istvánná ivén 5 kor. 10 fill.. 10. Busziau 
F. ivén 1 kor 40 fill , 13 Balogh Dénegné 
ivén 4 kor 60 fill., 14. B u’talan Jolán 
ivén 8 kor., 15. Bolhás Beláné ivén 11 
kor. 40 fill . 16. Dömötör Sándorné ivén 
5 kor. 18 Faragó Béla ivén 2 kor. 67 
fill., 19. Faragó Lili ivén 16 kor. 20 fill., 

; 2u Feldmeier Ignáené ivén 12 kor., 21. 
í dr. Fodor Jenőné ivén 20 kor., 22. özv. 
I dr. Falta Lászlóné ivén 8 kor. 70 fill., 
' Gyöiffv Balázsné ivén 2 kor, 31. dr. Ko 
í vács P.iloé ivén 1 kor., 33. Lakatos Amb 
i rusné ivén 4 kor., 34 Milleker Lajosné 

ivén 10 kor., 36 Pataky Imréné ivén 2 
kor., 37 Pásthy Káról) né ivén 1 kor., 38. 
Sárközy Eszti ivén 1 kor., 39. Selxmessy 
Ferencné ivén 32 kor , özv. Szabó Józsefné 
ivén 2 kor. 60 fill., 42 S/alon’ay Sán- 

! dorné ivén 12 kor , 43 Szalontay Barna 
1 ivén 12 kor. 22 fill., 44 dr. Sóigethy Le 
I helné ivén 30 kor. 40 fill., 45. dr. Tegze 
i Gyula ivén 10 kor, 46. Tóth Emi ivén 
j 18 kor. 70 fill., 47. Tóth István ivén 6 
: kor. 60 fill., 48. Vasváry Ida ivén l’> kor. 
J 49. Vásárhelyi József ivén 7 kor. 90 fill., 
i 50. Willer Gizella ivén 22 kor. 51. Zom- 
! bory Ida ivén 3 kor. 70 fill., 52. Csornák 
• Gábor ivén 3 kor. 90 fill.. 53. Vértessy

Gizella ivén 4 kor. 10 till , 54. Molnár 
Eszti ivén 14 kor. 10 fill., 55. Fehérvári 
Judit ivén 7 kor. 30 fill , 56 Vanek Ma­
riska ivén 13 kor. 70 fill., 57. Sváb Ko­
vács Eszti ivén 12 kor. 90 fill., 58., 59., 
60. és 61 Tóth L íjosne ivén 22 kor. 74 
fill., 62. Csornák Irma ivén 13 kor. 56 fill., 
66. Muraköz) Mici ivén 8 kor., 67. Slipí 
Károly ivén 7 kor.. Aág Irén ivén 2 kor., 
69. Sárközy Ilona ivén 11 kor., 71. Holos 
uyay Viktória ivén 10 kor., 72. Fazekas 
nőverek ivén 24 kor. 30 fill., 73. Szoller 
Aladárné ivén 4 kor., 74. Keresztes Ma­
riska ivén 12 kor. 20 fill., 76 dr. Tóth 
György ivén 10 kor.. 78 dr. Kiss Jánosné 
ivén 2 kor., 79. Mészáros Jánosné ivén 
7 kor., 80. Kalecsinszky Sándorné íven 
4 kor. 90 fillér, 82 Vágó Margit ivén 10 
kor., 83. Szabó Józsefné ivén 5 kor. 80 
fill., 84. Donnán Mariska ivén 3 kor., 85. 
Muraközy Juliska ivén 21 kor. 50 fill., 
87. Sipos Miklós ivén 6 kor 90 fill., 89. 
Kecskeméti L «josné ivén 15 kor. 48 fill., 
92 Q Fekete Mihály ivén 3 kor. 60 fill.,.
97. N)ul Mariska ivén 11 kor. 40 fill.,
98. Zana Mariska ivén 11 kor., 102. Ko­
vács Jucika ivén 8 kor 60 fill., 103. 
Selymessy Ferencné ivén 2 kor.

Az itt meg nem említett számú ivek 
vagy üresen, vagy egyáltalán nem érkéz 
tek vissza. — Befolyt összesen 646 kor. 
48 til. íme t. közgyűlés, ezekben volt sze 
lencsénk egyletünk 1907. évi működését 
bemutatni.

A végső eredmény a következő : Az
1907. január 1 én volt az egylet vagyona 
7453 kor 87 fill., ehhez járult az 1907. 
évben 4365 kor. 26 fill. bevétel, a mi 
együtt 11819 kor. 13 fii). Evvel szemben 
az 1907. évi kiadás 2918 kor. 40 fill. s 
igy az 1908 ik évre áthozott vagyon 8900 
kor. 73 fill., 1446 kor. 86 fillérrel több, 
mint az 1907 ik év elején. Ezen 8900 
kor. 73 fill. vagyonból a „Kun Anna alap* 
1220 kor. 99 fill , 100 kor. pedig alapitó 
tagdíj. — Kecskemét, 1908. márc. 1
Pásthy Károlyy özv. Pócsy György né

ügyvivő alelnök. elnőknő.
Tóth Lajosné.

I alelnöknő.

Sirolin
Emeli at és a testsúlyt, megszül
leli a kAt’rtpéM váladékot, éjjeli izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kénen nundeoloot 
„ttoehe" rredfti cwmagolá^.

„lioehe"
Kapható orvost rendeletre a gyó©szertárai- 

hao —■ Ara Ovegenkint 4 — korana

F. HofTmaim-La Rochr 41 Ce. Basel (Sfijc)
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SZÍNHÁZ.
*♦* A tolvaj, Pár hét előtt bizottság 

alakult Bihari Ákos színigazgató szini- 
pályára lépése 15 ik évfordulójának meg 
ünneplésére. A meghívók ugyan nyílt 
színen való ünneplést jeleztek, de ettől a 
rendezőség igen helyesen elállóit, meg­
őrizvén ezzel az egész jubileum házi jel­
legét. „A tolvaj4* előadása előtt a színfa­
lak mögött gyűltek össze a társulat tag­
jai, hol Holtai Jenő a rendezőbizottság, 
Czakó Gyula pedig a társulat nevében 
üdvözölte a jubilánst, kit a helybeli keres­
kedő ifjak értékes ezüst dohányzó kész 
lettel leptek meg. Bihari meleg szavak­
kal köszönti* meg az ovációkat. Az elő­
adás megkezdésekor a közönség a teljesen 
megtelt ház is részt kért az ünneplésből, 
hosszantartó sűrű tapsokkal üdvözölte 
Biharit, kinek a zenekarból két óriás, ritka 
szép babérkoszorút nyújtottak fel. — Az 
előadás maga, mely a társulat legjobb 
erőit foglalkoztatta, minden tekintetben 
kifogástalan, mintaszerű volt. Bihari szom­
baton az „Othello“-ban lép fel jubileuma 
alkalmából, az előadás iránt már is nagy

| az érdeklődés

: NAPI HÍREK. í
Kecskemét, március 13.

— A kir. törvenyhazbol. Ö felsége a 
király ifj. Simon János kecskeméti kir. 
törvényszéki bírót a VII. fizetési osztályba 

' sorozott törvényszéki bíróvá, dr. Gyalokay 
Sándor kir. alügyészt kir. ügyészszé, B. 
Kiss Gyula törvényszék i és Burdács 
Rezső járásbirósági albirókat pedig hí­
jákká nevezte ki.

— Kinevezések. A„z igazságügyminisz- 
ter előterjesztésére O felsége a király » 
Baksay László dunaföldvári, Csernyánszky 
Sándor zsombolyai aljárásbirákat, Beke 
Ferenc szekszárdi alügyészt, Csiky Imre 
szabadkai, Daróczy János jászberényi 
aljárásbirákat, Ötvös János óbecsei tör 

' vényszéki albirót, Merész István hatvani, 
Wertheim Gyula újvidéki, B. Molnár 
Zoltán ceglédi aljárásbirákat, dr. Bézler 
Kornél zalaegerszegi, dr. Kozncsek József 
szekszárdi, dr. Bálint Ernő budapesti kir. 
:ilügyész»‘ket, dr. Konc Mihály csongrádi, 
dr. Hamper Béla mezőtúri, dr. Méhes i 
Géza nagykőrösi járásbirósági és Fr Kiss 
László mezőkövesdi tör vény széki albirá 
kát birákká, illetőleg ügyészekké ne­
vezte ki.

— Előléptetések Ő felsége a m. kir. ; 
igazságügyminiszter előlerjesztésére Bánó 
Antal szolnoki járásbirót, dr. Gáli Endre 
pestvidéki kir. ügyészt, Horváth György 
kassai kir. járásbirót, dr. Kecskeméti 
Emil budapesti kereskedelmi és váltótör­
vényszéki, Stringovics Béla szombathelyi 
törvényszéki, Rektorisz Károly nagybecs- 
kereki törvényszéki bírákat, Csuppaj’ Fe­
renc balassagyarmati kir. ügyészt, Lipóczy 
István békéscsabai járásbirót és Gallia 
Béla dr. budapesti kereskedelmi és váltó­
törvényszéki bírót a VII. fizetési osztályba 
sorozott törvényszéki Lírákká, illetőleg 
ügyészekké léptette elő.

— Kitüntetés Ö Felsége a király, 
Petri Mórt pest vármegye tanfelügyelőjét 
királyi tanácsosi címmel tüntette ki.

— A kollégium emlekünnepelye. A 
kecskeméti ref. főgimnázium 1908. évi 
március 15 én délelőtt 10 órakor az inté­
zet tornatermében Emlékünnepélyt tart. 
Műsor. 1. Fohász. Szerzé Oláh Karoly. 
Előadja az énekkar. 2. Emlékbeszéd. Irta 
Móré József VIII. o. t. Elmondja Gyá­
rak i Sándor VII. o. 1.3 Bihari: Verbun­
kos. Előadja a zenekar. 4. Oda. Irta és 
előadja Tornyos György VII. o. t ő Már­
cius tizenötödikén. Alkalmi színmű. Irta 
Tábori Róbert. Személyek : Petrus Rubi- 
dus (Veres Péter) tanár egy fővárosi gim­

náziumban — Kárpáti Kálmán VII o. t. 
Dezső — Faragó Sándor VII. o. I. Jenő 

Mészáros I<tván V o. t. Imre — Tor­
nyos Gyöigy VII. o. t. Árpád — S. Ko­
vács László V o. t. Béla — Écsy László 
\ II. o. t. Stropka, pedellus — Sztojako 
vics Szilárd V. o. t. Fia, Pista - Békefi 
Jenő IV . o. t. 6. Petőfi a Hortobágyon. 
Szöveget irta Váradi AntaJ, zenéjét Kun 
László. Szavalja Nagv Ákos VII. o. t. 
Kisérik: cimbalmon Fazekas Margit ur- 
hölgy. zongorán Deák Ferenc VII. o. t., 
hegedűn Dobozi Sándor joghallgató. 7. 
Március 15 Előadja az énnekkar.

—- Kedvezmenyes vasúti jegyek Az 
országos magyar kereskedelmi egyesülés 
idei rendes közgyűlését Budapesten az 
áru és értéktőzsde palotájában folyó hó 
22-én tartja meg. Az egyesülés, hogy tag­
jainak a közgyűlésen való részvételt meg­
könnyítse, az idén is kieszközölte, a szo­
kásos, utazási kedvezményeket. A ked 
vezniényez vasúti jegyváltására, jogosító 
igazolvány 20 fillér kiállítási illetek elle­
nében Brachfeld Vilmos kér. elnök, vagy 
Szemző Vilmos kér. titkárnál vehető át.

— Március 15 az izr. templomban. Az 
izr. hitközség március 15 ik napjának em­
lékére vasárnap délelőtt fel 11 órakor ün 
nepélyes istentiszteletet rendez

— Március 15 a kegyesrentlieknel 
A kegyesrendi főgimnázium Önképzőköre 
1908 március 15 én a magvar szabadság 
harc hatvanadik évfordulóján ünnepséget 
rendez. Reggel fél 9 órakor szentmise, 
egynegyed 10 órakor pedig az intézet 
tornacsarnokában ünnepély lesz a követ­
kező műsorral: 1. Himnusz. Énekli az 
énekkar. 2. Müller: Kossuth induló. Elő­
adja a zenekar. 3. Nemzeti dal. Szavalja 
Szirmúk Béla V. o. t. 4. Hubay : Talpra 
magyar. Énekli az énekkar. 5. Ünnepi 
beszed. Mondja Ocskó Lajos VIII o. k. 
r. n. p. az Önképzőkör elnöke. 6. Erkel 
F.: Részlet a „Bánk bán* operából. Elő 
adja a zenekar. 7. Pósa L.: Márciusi ifjú 
ság. Szavalja Dunszt Kálmán I. o t. 8. 
Várady—Szent-Galv : Oltár előtt. Melo­
dráma. Szavalja Szabó Lajos VIII. o. t. 
A zenekisérelben játszanak Pados Ervin, 
Palota Frigyes Vili. o. t. 1. hegedűn; 
Gömöry Sándor VII. o t. II. hegedűn ; 
Szimon Endre VII. o. k. r. n. p. mély 
hegedűn; Weissberger Ede VII. o k. r.
n. p gordonkán ; Andreánszky Imre VI.
o. i. harmoniumon 9. Szent Gály: Rákóci 
induló. Énekli az énekkar.

— Tombola est a Royalban. A Royal 
szálloda tulajdonosai szombaton este a 
kávéház helyiségében tombola estélyt 
rendeznek. A nyeremény tárgyak ifj Weisz 
László üzletének kirakatában megtekint­
hetők. Az estélyen Rácz Géza zenekara 
hangversenyez, közben pedig Csukárdi 
Gábor tárogatón kuruc nótákat ad elő.

— A szabadság ünnepe. Hogy a sza­
badság napjának ünnepléséből a tanyák 
népe is kiveszi a maga részét, annak leg­
szebb bizonyilékat szolgáltatták a szikrai 
lakosok, akik ifj. Fincziczky Józseftanito 
vezetésével ünnepélyt rende -iiek március 
15-én. Az ünnepély műsora a következő 
Meghívó ! A hazaszeretet szent tüzenek 
ápolása céljából márc. 15 én a szikrai­
iskola Nemzeti ünnepélyt rendez, melyre 
kedves polgártársunkat hazafias szeretet­
tel meghívja I Kezdődik délelőtt 9 órakor. 
Műsor: A szab idságharc célját és lefolyá­
sát ismerteti ifj. Fincziczky József ur. 2 
Hazafias verset mond egy 4. oszt. nov.
3. Nemzeti dal, szavalja Kotvics J. ur.
4. Lelkesítő beszédet mond: Laczy János 
ur. 5. Hymnus énekli mindenki. 6. Elet 
vagy halai. Petőfitől, szavalja Kotvics 
J. ur. 7. A térképet megkoszorúzza két 
növendék. 8. Történeti dolgot fölolvas 
Lakatos M. ur. 9. Bezáró beszédet mond 
ifj, Fincziczky J. ur. 10. Szózat.

— Pályázó A megüresedett Írnok i 
állásra a mai napon Molitórisz Károly 
napidijas adta be pályázatát.

— Törvényjavaslat a tisztességtelen 
versenyről A kereskedelmi minisztérium­
ban nagyarányú kodifikácionális munka 
folyik s a folyó ügyek ellátása mellett 
majdnem minden osztály egy uj törvény­
javaslaton dolgozik. A munkában levő 
tervezetek közül a tisztességtelen verseny­
ről szóló javaslat már készen van úgy, 
hogy ebben a hónapban hir szerint nyil­
vánosságra is kerül.

— A honvédség lovai. A helyben ál­
lomásozó honvédhuszár ezredtől a gazdák­
hoz tartásra kiadott lovak felülvizsgálása 
ma vette kezdetét.

— Fegyelmi. Qrézló János kecskeméti 
kir. tanfelügyelő a tegnap Budapesten 
tartott pestmegyei közigazgatási bizottsági 
ülésen bejelentette, hogy Kecskeméten 
egy tanító ellen, a gyermekekkel való 
durva bánásmód miatt, eizy állami taní­
tónő ellen pedig hanyagság miatt a fe­
gyelmi eljárást megindította.

— Tombola est. Kolossá Viktor, a 
Borotvás szálloda bérlője 17 én, kedden 
este tombola estélyt rendez. A tombola 
estélyt minden héten megismétli. Egy 
tombolajegy ára 40 fillér.

— A pottartalekosok nem vonulnak 
be A székesfővárosban fellépett kiütéses­
hagy mázra való tekintettel a honvédelmi 
miniszter elrendelte, hogy a Budapesten 
állomásozó honvédpóttnrtalékosoknak e 
hónap 16-áni elrendelt kiképzése elmarad, 
elrendelte továbbá a honvédelmi minisz­
ter azt is, hogy a Budapesten tartózkodó 
és e hónap 16-ára más állomásokra is 
behívott honvédpóttartalékosok katonai 
kiképzése ezúttal maradjon el. Az érde­
keltek behivójegveit, amennyiben már 
kézbesítették visszafogják vonni.

— Sebeshajtás. Zana Kálmán II. t., 
232. sz. és Oláh Kálmán IX. t. 185. sz. 
lakosok a piactéren egy kissé pityókos 
állapotban az árulók között le és felnyar- 
galáztak egy fogatú széles kocsijukkal. 
Feljelentették őket a rendőrség kihágási 
osztályán.

Szerencsétlenség az alsó-pályaudvarnál.
Elütött kocsi.

Tegnap délátán egy könnyön végze­
tessé válható szerencsétlenség történt az 
alsó pályaudvar mellett levő szegedi úti 
átjárónál.

Varga György sertéskereskedő kocsin 
indult a városba egy cselédjével. Amint 
a szegedi úti átjáróhoz közeledtek, látta, 

| hogy akkor indult el az alsó pályaudvar- 
I tol a kerekegyházi vonal. Megállította ko­

csiját, d*' midőn a lovak megláttak a vo­
nal közeledését, megvadulva egyenesen 
nekirohantak a dübörgő vonatnak. A gép 
a kocsit összezúzta, Vargát kidobta az 
oiszágútra, a cselédlány pedig a vágányok 
közé esett es csak a mozdonyvezető lélek­
jelenlétének köszönheti megmenekülését, 
aki a már zártgözzel haladó gépnek hir­
telen ellengőzt adva, meg idejekorán meg­
állította a gépet.

A könnyen végzetessé válható sze* 
rencsétlensegnek az az oka, hogy a na 
gvon is forgalmas országúton nincs el­
választó sorompó és a vonat elhaladását 
varó lovak a vonat zakatolásától hamar 
megbokrosodva, nekirohann tk a vonatnak.

Ez az állapot mar 13 év óta van és 
hiába kérték mar többször a vasút igaz­
gatóságát egy sorompó felállítására, a ké­
relmit mindig agyonhallgattak.

A sorompó felállítása annál inkább 
is szukségas, mert a disznóhizialósoknak 
és a gőztéglagyári munkásoknak is ezen 
az átjárón kell elhaladni, mivel az állo­
máson büntetés terhe alatt egy legújabb 
rendelettel tiltva van az átjárás. A ren­
delet meghozatala óta történt már néni 
egyszer szerencsétlenség a sorompó hiánya 
miatt és épen ezért felhívjuk az illetékes 
hatóságot, hogy gondoskodjék az arra 
járok személybiztonságáról.
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Rossz ízű gyógyszert gyermekek nem 
vesznek be. Il i az orvos creosot prepará­
tumot rendel, a gyermekekkel mindig baj 
van. mert nagyon is kellemetlen i/Ű. Ha 
ellenben a orvo* „S rolin R’»che* l ren­
del, a gyermekek szívesen veszik, mert jo, 
kellemes i. e van. „Siroiin Roche* a lég 
jobb bükkfakatrany preparátum, mely nem 
izt:a' es mereglelen. A gyógyszertárakban 
kapható.

( L rovatban közlőitekért nem vallal felelősséged a Szerk.)

Köves Ignác
tudomására hozza a tisztelt közön­
ségnek, hogy vaszonkereskedesében 
ket-templom közt, mar raktáron 
vannak a blúzokra és ingekre való 
legújabb Zefir különlegességek.

Feleséget keres
Kecskémét városából, római katholikus, 
erdélyi nemes származású úriember, 
kinek évi jövedelme meghaladja a 
10.000 koronát. Leveleket fényképpel 
ellátva a Budapesti fÖpOStaPostercstante 
kér jeligére.

Kerestetik
2 kis gyermek mellé 

egy magános életerős, egészséges 

idős asszony. 
6273 Cilii 20—1

a kiadóhivatalban megtudható.

••••••••••«»••••
!!! Kiadó!!!

A VIII. tized, 
Vereb- es Forrás utcza sarkan, 

11O. sz. alatt egy

két szobás 
úri lakás, 

előszoba, konyha, éléstár és pin­
cével — külön udvarral — f. évi 

május l ére kiadó.
Értekezni lehet ugyanott.

A varos legmagasabb részén, a 
közponhoz közel, két ház, — az. 
egyik uj es adómentes;

Szarkasban 4 hold uj ülte­
tési fajszőlő. épületekkel;

az üri-hegyben 1 hold jó­
karban levő borszőlő es

Széktóban 250 út szőlő 
egy pormentes nyaralóval és egy hold 
gyümölcsössel, — kedvező fizetési 
feltételekkel eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

K

részvényjogok.
A Kecskeméti Népbank által rend­

kívüli előnyös feltételek: 
mellett kibocsájtandó részvény­
jogokat igen jutányos árban 
a.d.olc—veszek. — Balog 
_Aud.olf IV. tized, Nagykőrösi-utca 
és Budai-kis utca 18-ik számú sarok 
házban. 6208—?—7

B e r e t v á s-b eszállú
kis vendéglője

1908. évi május hó l-töl kiadó.
Értekezni lehet Beretvás Pállal.

Szőlővessző eladás.
50000 szál sima es 4000 gyökeres 

Chasselas (Saszla) piros és fehér 
veSSZŐ eladó. — Szép, jól kezelt pero 
nospora mentes és fajazonossága két­
ségtelen, mert 1 lelvétia állomásnál levő 
Erzsébettelepemen a 12 holdon nincs 
egy tőke sem ültetve más faj, csak 
Chasselas. — 100 ával van csomagolva 
és a legjutányosabban vásárolható a 
tulajdonosnál, Katona József utca 38. 
szám alatt. €258-1-2

2 = MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDÖI -------- 20°-51

SZÉNSAV-MŰVEK
W újonnan berendezve kartelen kívül szál
htanak azonnal bármely mennyiségű természetes 
vegyileg legtisztább folyékony 
itíT szénsavat
a világhírű buziásfiirdöi szénsavforrásokból szodavizgyartas- 
hoz, vendéglősöknek és egyeb ipari czélokra Össze nem tévesz­
tendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós

• Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! •
szénsavval.

szénsavmüvek és ásványvizek szétküldésitelepe Buziásfürdön
Sürgöny czjrn : Mnschong, Buziasfürdo. — Interurban telefon 18 sz 

Ügyes helyi képviselők kerestetnek

'/i es '/2 literes üvegekhen
Szív , vese es holyagbantalmaknal utol nem ért gyogyhatás

Elsőrendű asztali viz I
Felvilágosítással készségesen szolgai:

M u s c h o n g-buziásfürdöi

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Xí, Kecskemét. Beretvás - szállodává! szemben, 

« 7 III. tized. Kohary ütea 194. sz.

Lakásbérlet.
III. tized, Páva-utca 110. sz. alatti 

sarokház 5 szoba, üvegezett folyosó s 
mellékhelyiségek, igen kényelmes be­
osztással, villanyvilágítással 1908. május 
l-töl bérbeadando, esetleg azonnal eladó. 
Értesítést ad FÖrdÖS DezSÖ. Collner-köz

I 108. szám alatt. 6248 —

(Friss pörkölt kzéixz-éI

Nagy László
fűszer .gyarmatáru ,festek , bor-escsemege-

—lcereslceclése

Itces piac. KECSKEMÉT. Itces piac

Van szerencsém értesíteni a n. é.
I fogyasztó közönséget, hogy február 

hó 15-tÖl kezdve naponkint friss gaz 
dasági tej kapható és kívánatra házhoz 

i szállítom A tavaszi idényre ajánlok gaz- 
| dasagi , konyha . kerti es virág magva­
kat; továbbá friss es jo minőségű fuszer- 

j arukat, saját őrlésű hengermalmi Iisítet : 
1 valamint tisztán kezelt sajtot, szalámit, 
I liptoi-tűrot, tea vajat, sonkát és füstölt 

marhanyelvet Euy es fél literes palackok­
ban o- es uj-borokat; 1907. évi kis üstön 
főzött valódi barack palinkat jutányos árban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
' Telefon Ili. Telefon 111.

Tiszta főzött vaj. kalács sütéshez!!!

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság nyomdájában. 1908




